

感谢冷空气!

## 又见“蓝鲸” 朋友圈昨被蓝天白云刷屏

昨天,强劲的冷空气抵达南京,伴随着四级偏北风的拍马赶到,石城终于迎来了久违的蓝天和白云,全市的空气质量达到了优良水平。“这天空跟洗过了一样!”昨天,湛蓝的天空着实让南京人“醉”了一把,微博、微信齐上阵,大家开始了刷屏,纷纷晒出自己眼里的蓝天。

现代快报记者 安莹



昨天,虽然寒冷,但天气晴好,天空湛蓝 现代快报记者 赵杰 摄

## 冷空气出马,空气迅速质变

就在上周六,停留在南京上空的雾霾在作最后的挣扎。昨天凌晨1点,PM2.5实时浓度达到了161微克/立方米,我们能闻到空气中一股“风尘味”。随着北风这位“救兵”快马加鞭奔赴南京,空气质量也由“量变”发生“质变”。昨天凌晨2点,PM2.5实时浓度迅速下降到77微克/立方米。距离“良好”只有一步之遥。随后PM2.5的浓度继续下降。到了早上8点,浓度为22微克/立方米。空气质量在几个小时之内得到了大幅度的改善。

与此同时,随着冷空气自西北向东南移动的特点,各个地区的能见度也在不断好转,全天的能见度达到了10公里左右。突然而来的蓝天白云,也让很多南京市民感到惊喜。要知道从一月中下旬开始,我们都是在“雾蒙蒙”中度过的。

## 朋友圈被蓝天白云刷屏

从昨天早上开始,人们的微博、微信朋友圈里都被各种各样的美图占据了,主题清一色的蓝天、白云。正如一名网友所言:换别的内容,早就看腻了,屏蔽的心都有,可咱对这难得让人窒息的蓝天白云毫无抵抗力,看再多也不觉得烦。不少网友感慨说:“在南京呆的时间长了,习惯了灰蒙蒙的天空,甚至也慢慢习惯了雾霾,突然出现这样好的天气,让人有点不敢相信呢。”

## 今天全省空气以良为主

昨天,全省的空气质量都达到了“最佳状态”,根据江苏省环保厅16时发布的数据显示,13个省辖市全部为优良。根据预报,今天全省以良为主,首要污染物为PM10或者PM2.5。

气温玩起过山车,先“速冻”,后“速暖”

# 今年以来今晨最冷 周末南京直逼20℃

预报显示:春节假期持续阴雨,还会下雪

冷空气带来了水晶天,也带来了冰冻天。今天早晨,江苏大部分地区被“速冻”,江浙沪大部分地区迎2015年以来最冷清晨。本周迎来春运高峰,全国天气形势喜人,一片回暖,本周末南京的最高温可能直逼20℃。但是,大家最关心的春节假期天气,目前的预报形势似乎不怎么乐观,轻暖的天气很可能在2月18日也就是除夕当天戛然而止。

现代快报记者 刘伟伟



## 上个周末阳光真好

## 小伙伴抱怨冻得鼻涕直流

双休日的好天气,大家都沒有错过吧?尤其是昨天,南京的天蓝得跟画布似的,几乎不用费心找角度,只要把手机的拍照界面对着天空,就能出来一幅好照片。

要知道,这可是经历了近两周的阴雨天气后的第一个周末,好天气和好空气又实现了“哥俩好”,这样的好时光当然不能辜负,记者微信朋友圈里的很多小伙伴,也纷纷晒出了追寻阳光的

行踪,有的去了梅花山赏梅,有的到玄武湖漫步,还有的只是安静地坐在自己家的飘窗台上喝茶看书,惬意得很呢。

要说唯一的一点遗憾,就是昨天的天气冻得让人“不敢出手”,有的小伙伴抱怨说,冻得鼻涕直流。按说,已经进入了六九沿河看柳的时节,加上阳光又给力,怎么会这么冷呢?

其实,昨天还有个凑热闹的“小伙伴”,就是冷空气——水晶

天赐它所赐,这把人冻得鼻涕直流的天气,同样出自它手。南京市气象台说,昨天4级左右的偏北风持续刮了好一阵,别看阳光不错,但是气温可一直被这冷空气压制着,一直没升上来,南京的最高温也就八九度的样子。

江苏省也都差不多,苏州昨天最高也才三四度,沿江苏南最高温“七上八下”,昨天17时天还没黑时,连云港盐城部分地区气温已早早破零。

## 今天早晨“速冻”

## 江浙沪或迎今年来最冷早晨

没有最冷,只有更冷,冷空气一发威,就冻咱们没商量。这波冷空气影响下的最冷早晨,就出现在今天。

省气象台预计,今天早晨江淮之间北部和淮北地区只有-5~-6℃,苏南地区算是最暖和的,也仅仅只有-2℃,其他地区都在-3~-4℃,沿江及以北

地区都会出现冰冻。

要知道,经过了温暖的三九四九之后,虽然五九期间迎来过雨雪天气,但气温也没有跌至这两天这么低。所以,如果以最低气温来论,今天很可能是江浙沪地区2015年以来最冷的一天,今晨0℃线可能越过上海,深入浙江。

明天早晨稍好一点,苏北大部-3~-4℃,南京也只有-3℃,刚好是冰冻天的及格线。

冷空气并非纸老虎,这次带来的降温,虽然没有达到寒潮的级别,但如果不及早保暖,足够让大家感冒了,所以大家别硬抗,快过春节了,以一个棒棒的身体回家跟亲人团聚。

## 明天开始大回暖

## 周末南京气温“剑指”20℃

冷空气在带来剧烈降温后,元气大伤,从今天开始,随着春节的气氛越来越浓,气温也后劲十足步步高升。

到底能升多高?先给大家透个底儿——有可能跃进2字头。

明天开始,南京的气温就回归到两位数,后天能一举达到15℃。当然,后面几天可不会就这么算了,从一周预报看,到本周六也就是情人节当天,南京的

最高温甚至会达到20℃,尽管南京历史上在2月份也曾出现过20℃或以上的气温,但“春天”跑在了春节前头,这种情况还真不多见。

本周是春运高峰期,全国也一片晴暖,“@中国气象爱好者”说,包括江浙沪在内我国将经历一次持续一星期以上的大回暖,0℃线直奔长城,直到春节长假前夕。

## 春节天气如何?

## 预报显示:除夕可能下雨,假期可能还会下雪

从目前的已有预报看,除夕当天开始的春节假期天气,似乎并不乐观——持续晴暖的天气可能在2月18日也就是除夕当天,戛然而止。

南京气象台的中长期预报显示,受冷暖空气影响,除夕当天南京可能转为降雨天气,之后的春节假期都是持续阴雨天气,

有时甚至还会飘雪。当然,因为隔得时间还比较长,再加上天气系统的调整经常是“分分钟”的事儿,所以春节假期的天气究竟如何,还得等过几天气象部门根据最新的形势才能给出,说不定环流形势突然调整,天气又转好了呢。这也算是等待春节的过程中,一个小小的希望吧。

## 南京三日天气

今天	晴, 偏北风转偏东风2~3级,-4~7℃,有冰冻
明天	晴到多云,-3~12℃,有冰冻
后天	多云到晴,1℃~15℃